

七日谈

□毛旭松

生活像一出大戏,跌宕起伏,演绎世间美丑生活。过去的一周纷纷杂杂,北京飘大雪、东莞下冰雹,贝克汉姆来华、吴仁宝去世。不过如果让我选一个上周关键词,我会选择“感动”。总有人抱怨现实社会太过冷漠,人们都戴着面具过活。其实,我们身边好人很多,他们在默默地奉献着爱心,用善良点燃着社会的正能量。

烟台莱阳,除了久负盛名的莱阳梨外,人们也记住了孙茂璋和全沾蓉这两位莱阳籍的消防英雄,他们不畏艰险的光荣事迹让我们感动。2012年2月1日,苏州工业园区发生火灾,在火情侦察、搜寻幸存者过程中消防战士孙茂璋受重伤,被救出后抢救无效英勇牺牲。2013年3月20日,苏州工业园再次发生火灾,消防战士全沾蓉不慎滑入含有高温石蜡溶液的排水槽沟中牺牲。如今,苏州全城都在传颂着孙茂璋、全沾蓉这两位莱阳小伙的事迹,在莱阳老家,两位英雄的父老乡亲满眼泪花,为他们骄傲更为他们惋惜。他们是烟台人的骄傲,山东汉子不论走

到哪里都是真英雄!

齐鲁大地孔孟之乡养育了朴实善良的山东儿女。3月22日,春寒料峭,济南市殡仪馆里人山人海,众多市民自发赶来送别“最美司机”宋洋。宋洋,一个平凡的名字,一位平凡的大客车司机。3月9日驾驶途中突发脑干出血,在那个生死抉择的瞬间,他实现了从平凡到伟大的转变。宋洋忍着剧痛完成系列安全操作,确保车上33名乘客生命安全,而昏迷后的宋洋最终没有醒来。他救下了一车人,也感动了一座城。有的人死了,他还活着。走好,宋洋,愿天堂还有车来车往,还有机会擦拭心爱的客车,握住心爱的方向盘为乘客送上微笑。但愿天堂不再有病魔缠身,能够无忧无虑快乐地生活。

世上有一种情最伟大,就算斗转星移、海枯石烂也不动摇,这便是亲情。发生在上个周三个故事诠释了父女情、母子情、夫妻情。

难忘朱自清笔下“父亲拖着肥胖的身子蹒跚爬过月台给儿子买橘子”那疲惫而高大的背影。父爱如山,没有温情的话语,深沉而

又伟大。9年前,女儿留下“10年后再见”的字条负气出走,但癌症晚期的父亲担心再也等不到父女团聚的那一天。病床上的父亲说,他一直都手机充着电,24小时开着,期待着女儿的电话。终于,离家9年的女儿回家了。看到病床上重病的父亲,她说不会再走了,希望父亲每一天都快乐,放宽心态,能够恢复身体。这位伟大的父亲名叫黄金祥。

与女儿负气离家形成鲜明对比的是少年六年如一日照顾脑瘫母亲。从小学一年级开始,曹贵林就边上学边照顾脑瘫的母亲,为了照顾母亲,贵林4岁就跟着外婆学会了烧饭,周末骑着三轮车载着妈妈外出散心是妈妈最开心的时刻。在别人眼中,贵林俨然是个“小大人”,他用稚嫩的肩膀撑起了家中的一片天。“妈妈给了我生命,我这辈子都是她的保姆!”懂事的曹贵林如是说。

朱建琳30岁那年因难产生下一个脑瘫的儿子,她每天背着孩子上学,无论刮风下雨从未间断。儿子学习刻苦,考上了大学。但幸福还没太长久,丈夫又病倒瘫痪了,她在医院病房打了4年地铺,

搬回家里也一直打地铺睡在丈夫身边。屋漏偏逢连阴雨,儿子身体突然恶化,从此,朱建琳每天只睡三四个小时,一边照顾瘫痪的丈夫,一边又要照顾脑瘫残疾的儿子。

作为球迷,中国队雨夜绝杀伊拉克的比赛也让我感动。3月22日晚的长沙贺龙体育场座无虚席,3万多人人为低谷中的中国足球摇旗呐喊,球迷没有因为国足的不争气弃它而去,反而在大雨瓢泼的夜里不离不弃。虽然踢得不尽人意,但国足队员的努力或许感动了上苍,在补时最后时刻绝杀伊拉克队,常常遭遇黑色三分的中国足球终于不再悲剧。巧合的是,比赛结束哨声响起的一刻,瓢泼大雨竟然停了。国足在路上,任重而道远。

分享上周看过的一句挺感人的话,“如果有来世,我只想变成一枝玫瑰,或者只为有情人传递幸福,即使隔天就会枯萎死去。”这是一位邮递员因为做错了事悔恨一生,临终时留给世界最后的话。

感动无处不在,如晶莹的水晶,折射出整个世界的光辉。

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

名嘴说事

上苍不会让所有幸福集中到某个人身上,得到了爱情未必拥有金钱;拥有金钱未必得到快乐;得到快乐未必拥有健康;拥有健康未必一切都会如愿以偿。保持知足常乐的心态才是淬炼心智的最佳途径。一切快乐的享受都属于精神,这种快乐把忍受变为享受,是精神对于物质的胜利。这便是人生哲学。

——杨绛(作家)

嬉笑怒骂

新闻:中山市古镇镇一名独自在家的6岁小女孩妞妞竟然翻过自家阳台栏杆悬吊在半空之中,幸好被附近街坊及时发现,并立即展开营救。女孩在落地的瞬间被刚好路过的湛江人邓先生徒手接住。妞妞右手手臂断裂,而邓先生则多处软组织挫伤。(红网)

点评:最危险的关头做出最勇敢的决定,这就是英雄。

新闻:海淀区昆玉河水面上出现百米油污带。昨日下午,河面再次爆发油污,最大的面积处约占河道的三分之一宽。北京市城市河湖管理处工作人员称,将由相关工作人员前往调查。附近居民孙先生称,不知道油污从哪里来,“每年都会,前几年比较多,现在慢慢少了。”(新京报)

点评:年年都有,为何视而不见?

公交上吃早餐,你怎么看?



漫画:王小涵



@远大FS:有一些上班族或者学生族,早上时间比较赶,会选择带早餐在公交车上吃,如果遇到吃东西的乘客,你会制止,走开还是忍受?

@青青暖玉:谁不想早上在家舒舒服服吃完饭再去上班?理解一下吧,遇到这种情况,大不了走开就是了。

@糖咕噜:你没权力过去阻止,凭什么不让人家吃?

@辣椒小百合:坐车吃早餐的话,可不可以考虑吃点气味小的,不影响别人的早餐。

@王硕:吃什么是人家的爱好,都是为了生活,别那么斤斤计较了。

@打死阿迪:就不能早起一会吃早饭?真把公共场所当自己家了。

@辣炒蛤:虽然不喜欢,

但是可以理解。现在工作压力那么大,起来又早,只是别吃气味太大的就好。

@小莫非:或许他只是下了夜班,赶往另一个兼职地方的路上,匆匆解决早餐,为什么不能给予善意的理解呢?

@李大多:只要不是在车上吃韭菜一类气味特别大的,我都能忍受。有时候一些肉夹馍之类的味道真是好闻,闻得我馋了。

@半颗心:我也经常在车上喝豆浆之类的,会不会有人烦我啊?

@www370685:这个能够

理解,生活工作节奏太快了,大家也都不容易,相互体谅下。

@V叶子:但凡有时间在家吃早餐的人,不会挤在公交车上去吃的,谁不想舒舒服服地坐在家或者摊位上吃饭呢?

@逍遥血书生:公共场合尤其是人员密集的交通工具体上就应该禁止这种行为。有些国家就禁止在公共交通工具上吃东西或带食品上车。

@丝媚国际肚皮舞:立法容易,执法困难,国人的公德心真的要再加强。

来源:烟台论坛

微说烟台

想回家太难

@奔跑的驴:自从烟大市场搬入烟台第一个五星级市场后,老市场的路况就无人问津。从佳世客往烟台大学走的整个路段破损严重,经常看到公路维护人员往路面大坑里填沙子。最近烟台的大风天气使整个路面扬起沙尘,过往的车辆都扭起了秧歌,为了躲坑洼的路面,也为了躲公路维护人员。

@fang5312010:半个月前逛超市,心血来潮买了自来水滤水器。新买来的滤水器里面是干净的,可用了半个月之后,看看过滤海绵里的东西摸起来像沙子一样。真不敢想象那东西喝到肚子会怎么样。

@中国跳跳龙:今天早晨经过市区某处,老远看到浓烟滚滚。走近一看,一人正在焚烧垃圾,那垃圾堆看上去少说也有几吨,由于垃圾都很湿,烧得火不是很旺,这样烟反倒很大。正好今天刮南风,刮得很大,烧垃圾产生的烟顺风向北飘去。我正顺着烧垃圾这条道向北行走,一直几百米,都被烟包围着。虽然烟气上升,但是向前直走几百米,一直能闻到烧垃圾的气味,非常恶心,而且让人窒息。一直走到拐弯处,气味才明显减弱。

@八爪鱼:今天开车路过鲁东大学的东门,刚好遇到红灯,在等绿灯的时候,看着刚刚建成的过街天桥,上面是冷冷清清的,没人走,再看路两侧,都在那里等绿灯呢!我就奇怪了,建好天桥怎么还有红绿灯呢?只要把路中间的栏杆堵上,估计就得走天桥了。

来源:17路论坛

我有话说

□鲁世敏(福山区)

今天遇到了一件让我非常感动的事,不吐不快。

下午我去开发区,从福山实验中学上的522路公交车,车上人不算太多,可还是有几个人站着。一个女孩子马上给我让座,可过了好几站那个女孩还没到站,我不好意思地站了起来说:“你坐下歇会儿,我站会儿没事。”可女孩硬是把我按到座位上。过了也就一站地吧,我旁边

特殊的让座

的一个女孩站了起来,直接走到下车门那。我以为她是要下车,就叫先前给我让座的女孩坐下,再一看走到下车门的女孩,见她开心地笑了。可是那个女孩站在车门那,一直过了五站地才下车。虽然她什么也没说,可她那开心的笑让我明白,她是怕我不过意,才把座位让出来,给之前一直坚持给我让座的女孩。因为距离远,我没有说感谢的话,而我用投去的目光送给她无数的感谢和祝福。

咱烟台不愧为文明城市的称号,烟台人的高尚品质也给文明城市增色许多,让座就是非常好的一种表现。有时我在想,七十多岁了,尽量少出门,可以少一个站着的年轻人。每每年年轻人给我让座,我都感觉很温暖,很不过意。感谢所有曾经帮助过我的人,感谢你们无私的爱与关怀,祝你们好人一生平安。

生活在魅力烟台,感觉很幸福,因为山美水美人更美!

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。专利号:201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波葡萄酒有限公司
服务热线:400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999